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СТАН ВИНИКНЕННЯ ЛІСОВИХ ПОЖЕЖ В УКРАЇНІ 

 

Проблема збереження лісів від вогню останніми роками набула 

особливої гостроти у зв‘язку з нераціональним використанням природних 

ресурсів та послабленням заходів з охорони навколишнього природного 

середовища.  

У 2014 році зареєстровано 1478 випадків лісових пожеж на площі 

15412,2 га, в тому числі верхових 4425 га. Практично всі цьогорічні лісові 

пожежі виникали, як і в попередні роки, поза межами лісових масивів – на 

суміжних землях. Причинами виникнення пожеж у 2014 році були: підпали 

– 20 випадків, підпали сільгоспугідь – 24, з вини населення – 707, від грози 

– 40, в результаті АТО – 663. На пожежну ситуацію значно вплинуло 

проведення бойових дій в Донецькій та Луганській областях. У цих 

регіонах виникло 663 лісових пожежі, на площі 13722,65 га, в тому числі 

верхових на 4131 га. Своєчасно ліквідувати ці пожежі було неможливо 

через заборону в‘їзду пожежних машин лісгоспів у лісові масиви і окремі 

загоряння, у зв‘язку з аномальними погодними умовами, розповсюдились 

на площі понад 5 га [1].  

У порівнянні з даними за останнє п‘ятиріччя, у пожежо-небезпечному 

періоді 2014 року значно збільшилась кількість великих лісових пожеж, що 

розповсюдились на площу більше 5 га (рис. 1, 2). 
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Рис.1 Кількість лісових пожеж в Україні у 2014 році 
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Рис. 2. Площа лісових пожеж в Україні у 2014 році 

 

Незважаючи на те, що весна 2014 року була прохолодною, в квітні і 

травні місяці температура була нижча за норму і кількість пожеж на 

початок літа становила 276 загорянь на площі 100,38 га. Підвищеній 

кількості лісових пожеж у цей період традиційно сприяли відсутність 

свіжого трав‘яного покриву та значне рекреаційне навантаження на лісові 

масиви. Складнішими місяцями у пожежному відношенні були липень, 

серпень, вересень у Херсонській, Полтавській, Луганській, 

Дніпропетровській, Харківській, Черкаській областях. Особливістю 

пожежонебезпечного періоду 2014 року було те, що велика кількість 

лісових пожеж України спостерігалась і в осінній період, що обумовлено 

двома останніми посушливими літніми місяцями і теплою сухою осінню. 

Навіть, ще в листопаді в деяких областях спостерігалась висока пожежна 

небезпека. Аналізуючи погодні умови та враховуючи кількість пожеж (у 

тому числі великих), що виникли, площу їх ліквідації, можна зробити 

висновок, що пожежонебезпечний період 2014 року був найскладнішим за 

останні шість років [1].  

Таким чином, проблема збереження лісів від вогню залишається 

суттєвою актуальною проблемою. Вирішення її полягає у посиленні 

заходів з охорони навколишнього природного середовища, протипожежної 

безпеки об'єктів та раціонального використання природних ресурсів. 

Систематичне дотримання цих заходів дасть змогу максимально запобігти 

виникненню і поширенню лісових пожеж.  
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